

Dopracování Krizových plánů Kraje Vysočina a plánů řízených organizací s ohledem na výstupy z doby trvání nouzového stavu v souvislosti s pandemií COVID 19

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 04/2020 dne 10. 6. 2020
zpracoval(a): J. Murárik, I. Šteklová, S. Měrtlová, V. Švarcová, J. Němec
předkládá: J. Murárik

počet stran: 4
počet příloh: 4

Popis problému:

Od února 2020 se celý svět potýká s pandemií koronaviru s označením COVID 19. Vyvstala neodkladná poptávka po zdravotnických ochranných prostředcích především dýchacích cest a ochrany povrchu těla a zdravotnických pomůckách. Potřeba a kritický nedostatek byl především ve zdravotnických zařízeních, sociálních zařízeních a speciálních službách zabezpečující chod společnosti. Jednalo se o OOPP s vysokou ochrannou schopností (především roušky FFP2, FFP3) dále výtěrové sety a rychlotesty. Česká republika s vynaložením nemalého úsilí a finančních zdrojů zabezpečila nejnnutnější prostředky OOPP a desinfekční prostředky. Nejhorší doba ohrožení pominula, ale trvá předpoklad další hrozby buď v podobě druhé vlny epidemie, nebo epidemie svým rozsahem obdobné. Proto vláda ČR, poučena minulým vývojem, stejně jako i Kraj Vysočina, usiluje o zlepšení připravenosti země na tuto eventualitu.

Dne 18. května 2020 vydala Vláda ČR své usnesení č. 549/2020 „O návrhu na **vytvoření státních hmotných rezerv** pro zajištění osobních ochranných prostředků a zdravotnických prostředků za krizových stavů a o změně usnesení vlády ze dne 30. března 2020 č. 349 k zajištění nákupu ochranných prostředků a dalšího vybavení Ministerstvem zdravotnictví“ (dále jen Usnesení) - příloha č. 1

V bodě Usnesení IV. doporučuje mimo jiné guvernérovi České národní banky, hejtmanům, primátorovi hl. města Prahy a ředitelům Bezpečnostní informační služby a Úřadu pro zahraniční styky a informace

- aktualizovat konkrétní postupy a opatření uvedené v krizových plánech úřadů na základě typového plánu „Epidemie-hromadné nákazy osob“ s důrazem na zajištění osobních ochranných prostředků a zdravotnických prostředků ze systému státních hmotných rezerv, a to podle požadavků a v množství nepřesahujícím jeho limity stanovené v části III materiálu čj. 497/20, a to do 1. června 2020

Obdobný úkol stanovil v Usnesení 49/13/2020/KŠ i Krizový štáb Kraje Vysočina, kde m. j. doporučuje

- vytvořit krajskou „Nedotknutelnou rezervu“ osobních OOPP a ZP Kraje Vysočina k okamžitému použití a vytvořit „Nedotknutelnou rezervu“ osobních OOPP a ZP ve zdravotnických zařízeních a zařízeních sociálních služeb Kraje Vysočina v případě další vlny epidemie (pandemie) nebo onemocnění obdobného typu a výpadku standardního komerčního zásobování dotčených subjektů od smluvních dodavatelů, v určených množstvích a druzích.

Generální ředitel HZS ČR ke splnění úkolů obsažených v UV 549/2000 vydal pokyn s metodickým doporučením pro zpracovatele krizových plánů (na úrovni kraje HZS kraje) spisem č. j. MV- 81332-1/PO-OKR-2020. Spis byl adresován zpracovatelům krizových plánů (dále jen „KP“) a plánů krizové připravenosti subjektů kritické infrastruktury (dále jen „PKP SKI“). Bylo tímto vydáno, v souladu s § 10 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, metodické doporučení aktualizovat KP a PKP SKI tak, aby do nich byly zapracovány materiální požadavky podle poznatků získaných na základě současné krizové situace související s epidemií koronaviru SARS-CoV-2 na území České republiky.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Navrhuje se:

- vytvořit v Kraji Vysočina z přebytku OOPP a ZP, popřípadě dalším nákupem, „Nedotknutelnou rezervu“ osobních ochranných prostředků, desinfekce a zdravotnických prostředků v kategoriích dle (přílohy 2)
- vytvořené „Nedotknutelné rezervy“ umístit u stanovených potřebných organizací dle (přílohy 3)
- aktualizovat v Krizovém plánu Kraje Vysočina („KPK“) postupy pro řešení krizové situace „Epidemie-hromadné nákazy osob“ s důrazem na zajištění osobních ochranných prostředků a zdravotnických prostředků ze systému státních hmotných rezerv v kategoriích dle spisu GR HZS č. j. MV- 81332-1/PO-OKR-2020 dle (přílohy 4)
- stanovit v KPK subjekty, u kterých je požadováno zpracování Plánu krizové připravenosti s doporučením vytvořit vlastní „Nedotknutelnou rezervu“ OOPP
- provedenou aktualizaci KPK přiměřeně zapracovat do krizových plánů ORP

Poznámka: „Nedotknutelnou rezervou“ se rozumí trvalý objem OOPP uložený u kraje, zdravotnických a sociálních zařízení, ORP a ostatních zařízení určený k okamžitému použití v případě epidemie (pandemie), kdy použití těchto prostředků je nevyhnutelné. Odpovědnost za skladování, evidenci a obměnu po skončení expirační doby je jednoznačně na vedoucích pracovnících těchto organizací.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí

- informace k dopracování Krizových plánů Kraje Vysočina a plánů řízených organizací s ohledem na výstupy z doby trvání nouzového stavu v souvislosti s pandemií COVID 19 dle materiálu BRK-04-2020-06P a BRK-04-2020-06P př. 1
- informaci o vytvoření „Nedotknutelné rezervy“ OOPP a ZP na kraji a určených zařízeních zřizovaných Krajem Vysočina dle materiálu BRK-04-2020-06P a BRK-04-2020-06P př. 2 a BRK-04-2020-06P př. 3

odpovědnost: členové BRK
termín: 10. 6. 2020

ukládá:

- vytvořit „Nedotknutelnou rezervu“ a zabezpečit její skladování v určených zařízeních dle materiálu BRK-04-2020-06P př. 2 a BRK-04-2020-06P př. 3

odpovědnost: I. Šteklová, J. Němec, S. Měrtlová, V. Švarcová, ředitelé nemocnic v Kraji Vysočina, ředitelé sociálních zařízení v Kraji Vysočina
termín: 10. 6. 2020

- aktualizovat v KPK postupy pro řešení krizové situace „Epidemie-hromadné nákazy osob“ dle spisu GŘ HZS MV- 81332-1/PO-OKR-2020 pro případnou potřebu čerpání ze SSHR dle materiálu BRK-04-2020-06P př. 4
- provedenou aktualizaci KPK přiměřeně zapracovat do krizových plánů ORP

odpovědnost: J. Němec,
termín: 10. 6. 2020

- uplatnit v souladu s příslušnými právními předpisy požadavek na pořízení OOPP a ZP do státních hmotných rezerv dle přílohy č. 1 bod IV odst. 2

odpovědnost: J. Murárik
termín: 8. 6. 2020

doporučuje:

- vytvořit „Nedotknutelnou rezervu“ a zabezpečit její skladování u stanovených subjektů dle určení HZS

odpovědnost: J. Němec, subjekty, u kterých je požadováno zpracování Plánu krizové připravenosti, ORP, a další subjekty dle určení HZS

odpovědnost: J. Němec,
termín: 30. 6. 2020

